

科技赋能“双减”，全市集中展示科技教育工作先进经验及成效

培养未来科学家，这所初中收获40多件专利

长沙晚报1月4日讯(全媒体记者 徐运源)科技强国,教育何为?全力建设全球研发中心城市,长沙教育又该如何?4日,2023年长沙市科技教育工作总结暨科技赋能“双减”成果展示与交流活动在长沙市少年宫举行...

40余件,在科技类比赛中获国际级奖项35项、国家级奖项43项,有6人获得长沙市科技创新人才奖。

“这些专利和奖项的背后,都是孩子们的创新基因在被激活。”长郡芙蓉中学校长夏琴介绍,学校一直把“育有创新基因的中国少年”作为育人目标。为了给孩子们赋能,占地只有29亩的学校拿出近300平方米成立未来科学家活动中心...

学校还从渔场赋能、课程赋能、方法赋能等多方面探索。2023年,成立了湖南省首个创新人才院院士导师站,邀请中国工程院院士印遇龙、中国科学院院士赵政国等担任导师,为学生提供个性化辅导。

“通过播种科学的种子,让科学家成为孩子们夜空中最亮的那颗星。当他们有梦想去追寻,有榜样去引领,未来他们就会真正的为国家强为科技强奉献自我。”夏琴说,让孩子们在读书时代成为小小发明家,就是在为培养未来的科学家奠基。

本次活动由市教育局、市科协、市科技局主办。现场,长郡芙蓉中学、长沙高新区麓谷第二小学、开福区四方坪小学、长郡梅溪湖中学、长沙县



长郡芙蓉中学展台备受瞩目。长沙晚报全媒体记者 刘晓敏 摄

第一中学分享了在开展科技创新教育方面的经验与心得。

长沙不断推进科普活动常态化,2023年活动范围辐射到了周边地市的科技教育薄弱地区,共有2万余名师生受益;全市科普大篷车累计开展巡

展活动100余场,近15万人次参与。目前,长沙认定科技教育特色学校2批,共20所学校。2023年9月,长沙市中小学科技创新研训中心正式启动。未来,长沙将通过3至5年努力,在教育“双减”中做好科学教育加法的各项措施全面落地。

装修到一半公司跑路,还把业主拉黑了

市场监督管理局已将该公司列入经营异常名录,业主已经向法院递交材料准备起诉

长沙晚报全媒体记者 邓艳红

尴尬:装修没做完,项目经理卷钱跑路了

今年31岁的蓝先生在长沙工作,攒了好几年钱,他和妻子终于下定决心,在长沙县购买了一套110多平方米的新房。

自从交房以后,不断有装修公司给蓝先生打来电话,经过一番对比,他最终选择了一家名为“湖南省名章装饰设计工程有限公司”(以下简称名章装饰)的装修公司。2023年8月23日,蓝先生和名章装饰签订了房屋装修合同,蓝先生支付了11.5万元装修款,由名章装饰以部分全包的形式负责装修,该公司一姓黄的项目经理具体负责蓝先生家的装修。

合同签订后不久,装修队伍正式入场,蓝先生对自己的首套房非常上心,时不时地去看一看装修进程。但他对装修进度并不是很满意,双方约定在去年12月28日前要装修完,到了11月,还只做完了水电、吊顶等部分装修工作。

让他更没有想到的是,到了11月下旬,装修队伍不再进场装修,他一问才知道,项目经理黄某卷钱跑路了,材料供应商都没拿到钱。蓝先生赶到该装修公司一看,公司早已人去楼空,屋内一片狼藉。他赶紧联系黄经理,才发现他的电话也被对方拉黑了。

调查:装修公司已列入经营异常名录

“目前整个装修只做了泥工、水电、吊顶等,估计还不到一半。”蓝先生告诉记者,“已经装修好了的我照样付款,我只想拿回还没装修的那部分钱。”蓝先生说,他曾经联系上了名章装饰的法人代表,该法人代

表表示他只是公司的一个小股东,钱都被项目经理黄某卷跑了,公司目前没有钱。

名章装饰公司地址位于雨花区中意一路183号,目前,该公司已经人去楼空,记者拨打该公司的座机电话,提示该电话未缴电话费。雨花区市场监督管理局工作人员告诉记者,因为通过登记的住所或者经营场所无法联系上该公司,去年11月28日,市场监督管理局已将该公司列入经营异常名录。工作人员还介绍,根据相关规定,关于房屋装修类的投诉,由行业主管部门负责处理,因此,市民应该求助住建部门进行维权。

蓝先生告诉记者,他分别向市场监督管理及住建等部门进行过投诉,但相关部门都建议他起诉,通过司法途径进行维权。目前,蓝先生已经向法院递交了相关材料,准备起诉装修公司。

提醒:遇到这样的事,业主该如何维权?

装修市场水平参差不齐,难免会有劣币劣币竞争、卷款跑路的现象发生。遇到这种情况,业主该如何维权呢?

湖南万和联合律师事务所律师李健认为,依据民法典第五百七十七条规定,当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的,应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。在该事件中业主是与装修公司签署的合同,因此即使该公司内部出现问题,理论上也应继续有效履行合同,再进行内部追责,否则依法应当对业主承担违约责任。

法律人士提醒,为了方便维权,业主应保存好所有与合同相关的材料、聊天记录等,通过报警或者向



蓝先生的房子装修还没完成,装修公司就跑路了。受访者供图

人民法院提起诉讼的途径解决。在发生装修公司可能丧失履行能力的情形时,业主应要求该公司中止合同的履行,要求装修公司提供担保,或解除合同并追究其违约责任;若合同无法继续履行,业主可以根据合同约定或民法典的规定要求解除合同,并要求违约的装修公司承担违约金等违约责任。

长沙市首个智能化摩托车考场投用

长沙晚报1月4日讯(全媒体记者 吴鑫讯 通讯员 肖湘)记者4日从交投集团获悉,为满足群众日益增长的摩托车驾考需求,推动长沙摩托车驾考步入智能化轨道,由交投集团交驾培公司(以下简称“驾培公司”)建设的长沙市公安局交通警察支队摩托车驾驶人考试开园路考场近日顺利开考,标志着长沙市摩托车驾驶人考试从人工评判正式进入智能化电子评判,有效提高了摩托车考试管理工作的规范化、信息化水平。

该考场占地面积4000余平方米,配备了候考室、待考室、宣誓室、制证室、监控室等配套设施,采用GPS卫星定位、人脸识别、智能感应等设备对考生的考试情况进行实时监控、评判,智能化考试评判系统让摩托车驾驶人考试过程中流程更加规范、有序、快捷,评判也更加公平、公正、公开。

正式投用当天,20名摩托车学员用身份证经过实名认证后有序进入候考厅,接受着考场“一站式”服务。学员们进入实操考场,戴上考试专用头盔,系统便会自动提示操作,无需工作人员指引,即可完成整个考试过程,考试结束后,成绩自动上传。

驾培公司致力于为广大考生提供更加高效、便捷的考试环境,已建设运营开园路、树木岭和莲花镇3个分考场。新的一年,驾培公司将进一步规范摩托车驾驶人培训,开设D照、E照和F照的摩托车驾考培训,从源头上预防道路交通安全事故的发生,为长沙打造“文明骑行、安全你我”的交通安全教育环境贡献力量。

村社结对,乌山农货走俏社区集市

长沙晚报1月4日讯(全媒体记者 朱华 通讯员 卢洁)这都是我们村的土特产,生态有机产品,质量好又不贵,值得试一试!4日,一场党建引领融合“村社互进共发展”农货节在开福区东风路街道精英路社区举办,望城区乌山街道团山湖村青年干部和村民们卖力地推销着自己带来的土特产,闻讯前来的社区居民也很捧场,不一会儿土特产就售出了大半。

“消费者的热情出乎意料,现货卖光了,还有人留了我电话要求预订。”团山湖村民刘大伯带来了用自家土猪肉腌制而成的腊肉,刚放在展位上就引起社区居民前来围观、选购,40元一斤的腊肉2小时不到就售罄了。他自豪地表示:“我家腊肉,肉质比普通的猪肉好很多,是地道农家风味。”

集中中,各展位摆放了团山湖村民带来的腊肉、酱菜、红薯粉、香米、谷酒等乌山土特产和地道农货。种类繁多、优质鲜美的农产品吸引了不少精英路社区居民。据了解,为了推动农产品进城,团山湖村青年干部和党员志愿者当上“乡村振兴指导员”,提前开展“敲门行动”,联络、走访辖区农业合作社、村民,介绍最新的助农政策,并精准对接社区居民需求,收集10余种“土货”信息,解决农户“土货”销售渠道问题20余个。在销售现场,他们既化身推销员,生动地为现场居民介绍团山湖特色农产品的种植环境、制作工艺、营养价值、产品特点等,还化身“外卖小哥”,为社区居民提供送货上门服务。

“这个‘农货节’活动很好!还有年轻帅哥帮忙送货上门,点赞!”社区居民张阿姨选购了几袋团山湖香米,她开心地笑道,“现在是准备年货的时候,能在家门口买到物美价廉、很新鲜的乡村原生态农产品,既方便又实惠,希望能多多举办这类活动。”

“通过村社结对,可以有组织地引导城乡居民面对面交朋友、做生意。此次‘城乡对接、村社互进’的农货节,在结对互进社区居民的倾力帮扶下,我们村的农产品销售额达到4万余元。”团山湖村党总支书记程府迎介绍,后续团山湖村将继续深入探索“土特产进城、城里人进村”新途径,发动本村乡村创客、新农人、乡贤等群体,组建团山湖土特产信息队伍,助推团山湖特色优质农产品“出圈”,同时通过创新平台、载体和纽带,吸引“城里人”主动到团山湖,带土特产回城,助力乡村振兴。

快看,地铁站巡警多了“汪汪队”

为何要在警员巡逻的基础上增加警犬?带犬巡逻的民警介绍,首先,警犬具有潜在的震慑及预防违法犯罪的作用;其次,警犬凭借极为敏锐的嗅觉,对可疑人员和物品的盘查搜毒工作具有“奇效”;最后,一旦有突发情况,警犬能协助警员快速控制嫌疑人员。

此前,长沙也有警犬在地铁站巡逻过。相比以往,此次优化主要体现在哪些方面?记者获悉,主要是警犬更多、重点更突出、巡逻时段更长。

在工作日,警犬主要在白鸽咀站、观沙岭站、五一广场站、芙蓉广场站、迎宾路口站、袁家岭站、长沙火车站、省政府站等大型换乘站的早晚高峰时段参与巡逻;在休息日和节假日,警犬巡逻点以五一广场站、黄兴广场站、万家丽站、橘子洲站、溁湾镇站、湖南大学站、长沙火车站、长沙火车

南站站、磁浮高铁站、磁浮机场站和黄花机场T1T2站等商圈、景区、交通枢纽重要站点为主,并选择在客流量相对较大的时段巡逻。

非特殊情况必戴口罩,巡逻后清洗除味

“警犬有时还会跟我们临时‘加班’,比如元旦假期的跨年夜里,有的警犬一起巡逻到凌晨1时。”民警介绍,他们会根据客流高峰时段适时延长巡逻时间,增加巡逻频次。

如果某些站点周边有大型活动等情况,公交治安管理部门会调配警犬到该站点及周边巡逻、支援。当然,民警会特别爱护这些“战友”,需要长时间巡逻时,他们会让警犬进行轮换休息。

地铁站属于人流密集场所,有的乘客可能会

担心被警犬误伤。对此,警方提前进行了着重考虑,一方面,参与巡逻有德牧犬、马里努阿犬、昆明犬等专业犬种,具有良好的服从性和稳定的工作状态,且警犬必须经过严格的专业训练,方可参与执勤;另一方面,除有紧急情况或特殊任务时,警犬在整个巡逻执勤过程中,会佩戴专业口罩。

为了避免让警犬身上有异味,引发乘客不适,民警每次带领警犬巡逻后,都会对警犬进行清洗。“很多群众看到警犬都特别喜欢。”公交治安管理部门尚双塘派出所五一广场中队队长罗杰表示。

公交治安管理部门相关负责人表示,该分局将不断探索和建立科学、长效的地铁治安防控机制,进一步打造安全可靠的轨道交通领域安全防护体系,有力保证长沙轨道交通安全稳定运行。

上接1版 聚焦选育管用 做优队伍建设

“通过党员‘一联二亮三评’等工作机制,不断加强队伍建设,我们村已从软弱涣散基层党组织蝶变成全国乡村治理示范村。”自2017年当选村党组织书记,曾俊杰勇当展旗领头雁,带领支两委,构建广大村民广泛参与的善治网络,福塘村的村容村貌焕然一新。他本人也获得了湖南省抓党建促乡村振兴担当作为好支书、长沙市优秀共产党员等荣誉。“现在群众紧紧围绕着党组织一起发展产业,我做啥事都特别有干劲!”

近日,一场别开生面的“擂台比武”在靖港镇举行。村集体经济淡水鱼养殖项目、村级项目监督成果……15名基层党组织书记相继上台分享展示一个个基层治理新点子、集体经济发展新路径、乡村振兴新成果。

“我们将持续推动基层党建‘书记工程’纵深推进,把抓党建、抓治理、抓发展的能力作为干部选拔任用、考核评价的重要依据。”靖港镇党委书记刘波在多次走访调研中发现,当地农户在水稻种植上存在亩均效益不高的问题。通过联系“鱼院士”刘少军、“杂草防控院士”柏连阳、“林业院士”吴义强及其团队成员前往靖港现场调研、洽谈合作,湖南鱼类遗传育种中心落户了,稻渔综合种养示范基地也建起来了。“村里闲置的低洼田,现在都可以利用起来了。”据介绍,通过稻渔综合种养,每亩水田至少可以增加收益两千元。

汇聚人才合力 激活振兴动能

2022年,靖港镇党委书记刘波在多次走访调研中发现,当地农户在水稻种植上存在亩均效益不高的问题。

通过联系“鱼院士”刘少军、“杂草防控院士”柏连阳、“林业院士”吴义强及其团队成员前往靖港现场调研、洽谈合作,湖南鱼类遗传育种中心落户了,稻渔综合种养示范基地也建起来了。“村里闲置的低洼田,现在都可以利用起来了。”据介绍,通过稻渔综合种养,每亩水田至少可以增加收益两千元。

据悉,靖港镇持续创新“引才”模式,支持“辣椒院士”邹学校培育长研清香、湘研55号、长辣11号等种苗,实现产销两旺;支持“茶叶院士”刘仲华领衔的茶树种子资源圃完成扩面建设,成为全国最全茶树

种苗生产基地;支持“鱼院士”刘少军推进渔业一期102亩稻渔种养基地建设工程项目和育种基地补水泵站工程项目投入使用。在长沙,像靖港镇这样的镇,已建成院士农业工作室17个、院士农业示范基地12个。

为充分发挥人才优势,靖港镇还实施“双培”工程,坚持把乡村振兴中的能人培养成党员,把党员培养成骨干;引入青年人才商业运营团队,高标准建设长沙市首个引领型青年人才友好示范街区;大力开展青年人才“青云工程”、“引老乡回故乡建家乡”靖港籍企业家座谈会等活动。

长沙市委组织部人才处处长李明介绍,近年来,长沙建立起党员干部结对联系人才制度,推动人才服务窗口下沉至乡镇,首创性地推出《长沙市乡村振兴产业人才队伍建设若干措施》和13个配套实施办法,对认定的乡村振兴高层次人才发放“人才绿卡”,享受多方优待。截至2023年底,全市认定现代农业产业领军人才120人、新型职业农民2570人、乡村工匠966人,兑现奖补资金4000余万元,真金白银投入保障,真心实意吸引人才,不断推动乡村人才近悦远来、拔节生长。

同城通 分类信息 生活资讯全搜索 为您服务全天候

公告声明 公告 长沙市天心区城南路街道燕子岭社区福德里3号(市级文物点)...

公告 遗失、注销声明 长沙高新区桥头家苑幼儿园遗失中华人民共和国民办学校办学许可证...

公告 遗失声明 寻亲公告 长沙县金井镇中心卫生院不慎遗失湖南省医疗门诊收费票据...